



Mórahalmi

KÖRKÉP

XVIII. évf. 7. SZÁM

2008. JÚLIUS

Ára: 100 Ft

Homokháti sokadalom

Mórahalom, 2008. június 27–július 6.



Nem vagyok krónikás, így nem a 10 nap krónikáját szeretném megírni, hanem benyomásokat, érzéseket, hangulatokat, amelyek a Homokháti Sokadalom rendezvényein értek, hatottak rám. Már több éve nem voltam itthon, amikor a rendezvénysorozat zajlott, így összehasonlítási alapom csak az első ilyen jellegű rendezvénysorozattal van. A kínálat nagyon gazdag volt, s aki tehette, találhatott ízlésének megfelelő programot. Voltak kiemelt rendezvények, amelyek nagyobb tömegeket mozgósítottak, több érdeklődőt vonzottak, és voltak bensőségesebb, visszafogottabb programok is. Jelen volt a népi kultúra hagyományainak tisztelete, volt nosztalgia buli, s volt nemzetiségek találkozója, fiatal európai polgárok párbeszéde. Aki minden programon kint szeretett volna lenni, annak másra nem igen jutott volna ideje, de szerencsére széles volt a kínálat, így ki-kki megtalálhatta a maga programját. A központi rendezvények több résztvevőt vonzottak, szervezésükkor is erre számítottak, ezért sikerülhettek jól. Kell hogy legyenek ünnepeink, kell hogy legyenek hagyományaink, és szükség van az együvé tartozás érzésére. Azon már lehetne vitatkozni, hogy az, amit a termelő véres verejtkével megtermel, hogyan lehet egy ünnep méltó szimbóluma, vagy válhat játékszerré. Tiszteljük a kenyeret, nem csak azért, mert az Úr testét is jelképezi számunkra, hanem mert étel, az egyik legfontosabb a magyar ember számára. Ha az aratás, a gabona, a kenyér tisztelete megvan, miért nem tudunk a paradicsomhoz ilyen tisztelettel nyúlni? A 60-as, 70-es, 80-as években sokaknak a homokon ez jelentette a megélhetést, a „gazdagságot”. Számomra az is étel, sokaknak ma is megélhetési forrás. Reklámot csak úgy tudunk neki csinálni, ha játékszerként bánunk vele? Ez számomra kétely és kérdés maradt. De mindezek a negatív élmények, benyomások mellett azt éreztem, hogy a mórahalmi, a homokháti ember büszke arra, amit megteremtett, büszke városára, kulturális értékeire, hagyományaira, még ha azok újkeletűek is. Bizonyítottuk idén is, hogy tudunk méltósággal ünnepelni. És ezt köszönjük a szervezőknek, akik most is bizonyították, hogy profik, és amit vállaltak, nem csak munka, hanem küldetés is számukra. KÖSZÖNJÜK!



VÁROSI ÉS ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

• „Nem csak a 20 éveseké az Erdei Iskola”

A Gondozási Központ Idősek Klubjának tagjai csütörtöki klubfoglalkozás keretében egy rövid mórahalmi kirándulás során felkeresték az Erdei Iskolát.

Az Erdei Iskolát az idősebbek még laktanyaként ismerték, hiszen egykoron az intézmény helyén honvédségi épületek álltak. Csongrád megyében számos laktanya tartozott a honvédséghez. Ezek közül akad, amelyet teljesen lebontottak, hogy később lakópark épüljön a helyén. Néhányat azonban újrashasznosítottak, melynek akár mintapéldája is lehet a mórahalmi Erdei Iskola és Zöld Közösségi Ház. A Csipak Semlyék szélén omladozó, kihalt határórlaktanya felújításával Mórahalom Város Önkormányzata és a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatósága közösen alakította ki a határrégió természetvédelmi központját. Az erdei iskola a kistérség, valamint a vajdasági és temesi bántság iskolás csoportjai számára szervez osztálykirándulásokat, illetve három-öt napos iskolai foglalkozásokat.

Az intézmény azonban nem csak a fiatalokat szolgálja. Az Idősek Klubjának tagjaiban bizonyára számos emléket idézett fel a hely. A klubtagoknak lehetőségük nyílt megtekinteni az épületet és környékét, az ott bekövetkezett változásokat. Az Erdei Iskolába látogatók közelről fedezhették fel, és tanulmányozhatták a csipaki mezők és tavak különleges élővilágát.

• Ballag már a vén diák...

A mórahalmi Móra Ferenc Általános Művelődési Központ végzős tanulói 2008. június 14-én, szombaton 10 órakor búcsúztak iskolájuktól. A három általános iskolai végzős osztályon (8.a, 8.b, 8.c) kívül a 14. osztály fizioterápiás asszisztens hallgatói is ballagtak. Így tehát összesen 87 diák hagyta el a mórahalmi iskola padjait.

• Kihelyezett Tourinform Iroda az Erzsébet Gyógyfürdőben

A turistákat és utazni vágyókat Magyarország több mint 150 településén várja az itthon és külföldön egyaránt jól ismert jelképpel jelzett turisztikai információs iroda, amelyben tájékozódhat a település, az adott régió, sőt az egész ország turisztikai kínálatáról.

Mórahalmon 1998-ban kezdte meg működését a Tourinform Iroda. Mórahalom város Önkormányzata önként vállalt feladatként folyamatosan üzemelteti az irodát, mely 2003. szeptemberében áthelyezésre került az Aranyszöm Rendezvényházba.

A Magyar Turizmus Zrt. és a város álláspontja szerint is szükséges a Tourinform Iroda hosszabbított nyitva tartása a nyári időszakban. Mivel a település legnagyobb vendégforgalmát az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő bonyolítja kézenfekvő ötletként merült fel az a lehetőség, hogy hétvégén és ünnepnapokon a fürdő területén működjön az információs pont. A kihelyezett iroda június 14-én kezdi meg működését és egészen augusztus végéig látja el a tevékenységi körébe tartozó valamennyi feladatot.

Hétköznap tehát 1 órával tovább, 9-17 óráig az Aranyszöm Rendezvényházban, hétvégén és ünnepnapokon viszont az Erzsébet Gyógyfürdőben 10-19 óráig üzemel a Tourinform Iroda.

• Határon átnyúló tükörprojekt

Palicson megvalósult a mórahalmi Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola tükörprojektje.

A Palics-Ludas Közvállalat a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóságával együttműködve látogató központot hozott lére a Palicsi tó partján. Az ünnepélyes átadásra június 5-én került sor Palicson, melyen Önkormányzatunk képviselőjében Pataki Sándor György projektmenedzser vett részt. Az ottani látogató központ a mórahalmihoz hasonlóan az egyedi természeti adottságokra épülve óvja és mutatja be környezetünket.

Mindkét beruházás az INTERREG, „Határon Átnyúló Együttműködési Program” keretében valósult meg. A tükör pályázatnak külön feltétele volt, hogy egy határon túli szervezet is részt vegyen a közös pályázatban, aki hasonló jellegű elképzelést kíván megvalósítani. Így a szabadkai székhelyű Palics-Ludas Közvállalat lett a projekt szerbiai kedvezményezettje. Ez a szervezet a határ mellett található természetvédelmi területek (Palicsi-tó, Ludas-tó, Szelevényi Puszták stb.) kezelője. A két intézmény átadása kiváló lehetőséget biztosít arra, hogy az ifjúságot az élő természet megismerésére, szeretetére, megóvására és védelmére, elődeink értékes közösségi kultúrájának felelevenítésére, határokon átívelő testvéri együttműködésre formáljuk. A tükörprojekt tovább erősítheti a természetvédelemben elért sikereket, és elősegítheti a természetvédelem iránt érdeklődő csoportok cseréjét.

• Bútor doktor az Ipari Parkban

Hamarosan új cég költözik a Homokhát Térségi Agrár-Ipari Parkba. A Bútor doktor Kft. speciális eljárással, régi bútorok restaurálásával kíván foglalkozni. Az ehhez szükséges 492 m² alapterületű üzemsarnok építési engedélye már rendelkezésre áll, így a Kft. hamarosan megkezdi a kivitelezési munkálatokat.

• Pályázat csapadékvíz elvezető árkok felújítására

Mórahalom Város Önkormányzata pályázatot nyújtott be a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökséghez csapadékvíz elvezető árkok rekonstrukciójára. Sikeres elbírálás esetén a Petőfi, a Honvéd, a Móra Ferenc, a Juhász Gyula, a Rózsa, valamint a Köztársaság utca csapadékvíz elvezető árkaiknak felújítása valósulna meg. Döntés a nyár végére várható.

• Közösségi közlekedésfejlesztés

A Homokhát Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulása pályázatot nyújtott be a Dél-alföldi Operatív Program keretében kiírt „Közösségi közlekedés fejlesztése” című felhívására. A több mint 300 millió Ft összköltségű pályázat hét települést érint: Zákányszék, Ásotthalom, Domaszék, Mórahalom, Pusztamérges, Ruzsa, Zákányszék.

Mórahalom viszonylatában a projekt keretében valamennyi buszmegállóhoz új buszváró fülkét telepítenének, a meglévő fülkéket pedig lecserélnék. Új buszmegállót terveznek a Zákányszéki úton, a Móra Ferenc ÁMK-nál, valamint a Csipak Semlyék szélén található Erdei Iskolánál. A tervek között szerepel továbbá a központi buszváró továbbfejlesztése, valamint egy buszforduló kialakítása az Erdei Iskolánál. A pályázat bírálata jelenleg folyamatban van.

• **Rádió88 strand party az Erzsébet Gyógyfürdőben**

Az Erzsébet Gyógyfürdő életében már-már hagyománnyá vált, hogy a nyár folyamán a Rádió 88 csapata színes programokkal, vetélkedőkkel, nyereményjátékokkal és sok-sok meglepetéssel készül. 2008. június 21-én, szombaton Patkós Attila műsorvezető közreműködésével rendezték meg az idei strand bulit. A nap folyamán minden korosztály megtalálhatta a neki legmegfelelőbb programot hiszen a felnőtteket sörvívó, a gyerekeket fagyievő, a családokat csúszdán lecsúszó gyorsulási verseny és számos meglepetés várta. Emellett a délután folyamán Vajda Attila kajak-kenu versenyző személyesen dedikált az Erzsébet Gyógyfürdőben.

• **Otthonteremtés a Holcim Hungária Otthon Alapítvány segítségével**

A Holcim Hungária Zrt. a világ vezető cement-, kavics-, és betongyártó vállalatának egyike. Elsődleges célkitűzése biztosítani a társadalom jövőjének alapjait. Ezt a filozófiát követi az Otthon Alapítvány is, amelynek évente elnyerhető támogatási összege 100 millió forint. A pályázat önkormányzatok és önkormányzati szervezetek részére kerül meghirdetésre.

A Holcim Hungária Otthon Alapítvány pályázati felhívására Mórahalom Város Önkormányzata sikeresen pályázott, így az önkormányzati bérlakás állomány növelése érdekében a Mórahalom, Röszei út 39. számú két lakást magában foglaló önkormányzati tulajdonú ingatlan felújítására kerül sor.

Az Alapítvány kuratóriuma 5 millió 328 ezer forintos támogatást ítelt meg a projekt megvalósításához, melyhez az Önkormányzat szintén ugyanekkora összegű önerőt biztosít. „A jövő otthonteremtéséért” oklevél ünnepélyes átadására 2008. május 30-án került sor a budapesti Operettszínházban, melyen Nógrádi Zoltán polgármester, országgyűlési képviselő vett részt.

• **Temerini iparosok kiállítása**

Mórahalom testvértelepülésén, Temerinben rendezték meg az iparosok kiállítását 2008. június 14-15. között. A két napos kiállításra Mórahalom is meghívást kapott, így városunknak lehetősége nyílt bemutatni a helyi jellegzetességeket, ipari parki termékeket és szolgáltatásokat. Önkormányzatunk képviselőjében a rendezvény megnyitóján Csányi László alpolgármester vett részt, a kiállítás ideje alatt pedig Pataki Sándor ipari park referens informálta az érdeklődőket. A mórahalmi standon bemutatkozott a Mórakert Szövetkezet, a Mórprizma Szövetkezet, a Hok-Plastic Kft., a Móra Plastic 2005 Kft, a Varga Pékség és nem utolsósorban az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő.

• **Kirándulás Gyulán**

A Vodafone pályázatban résztvevő Idősek Klubjának tagjai június 26-án Gyula környéki kiránduláson vettek részt. A kirándulás költségeihez az elmúlt év jótékonyági bevételét használták fel. Időseink az egynapos program keretében először a szabadkígyósi Wenkheim kastélyt és annak gyönyörű parkját járták be, ezután a gyulai vár környékén sétálhattak.

A kellemes ebédet szintén Gyulán fogyasztották el, majd a város híres Százéves cukrászdájában desszertként sütemény és fagyalt várta őket. A kirándulás problémamentesen és rendkívül jó hangulatban zajlott.

• **„Kölyökjegy” az Erzsébet Gyógyfürdőben**

2008. június 26. óta már úgynevezett „kölyökjegy” is váltatható az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben. Az 1 és 5 év közötti gyerekek kedvezményes áron, azaz 500 Ft-ért látogathatják a létesítményt, az 1 évnél fiatalabbak pedig továbbra is ingyenesen léphetnek be szüleikkel. Emellett bevezették a diákjegyet, melyet 6-14 éves korig, valamint nappali tagozatos diákigazolvány felmutatása mellett lehet igénybe venni, 1.000 Ft-os áron.

• **Csongrád megyei Köztisztviselők Napja Mórahalmon**

A Magyar Köztisztviselők és Közalkalmazottak Szakszervezete 1996-ban kezdeményezte, hogy a köztisztviselői törvény 1992. július 1-jei életbelépésének emlékére Magyarországon július 1-je legyen a Köztisztviselők Napja.

Mórahalom Város Önkormányzata már évek óta meghívja a Csongrád megyei köztisztviselőket ezen a napon, hiszen ebben az időszakban zajlik a település 10 napos fesztiválja, a Homokháti Sokadalom. A meghívott köztisztviselőket és családtagjaikat a fürdőzésen kívül számos érdekes program várta július 1-jén.

• **Hungarian Summer Beach Festival**

A nyár folyamán a Hungarian Summer Beach Fesztivál keretében több nemzetközi néptáncscsoport lép fel az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő nyári színpadán. 2008. június 27-én észt, lengyel, litván és svéd néptáncosok mutatták be előadásukat. A fesztivál kiváló lehetőséget teremt arra, hogy a résztvevők megismerjék más országok kultúráját, zenéjét, táncait. A fürdő vendégei következő alkalommal 2008. július 2-án, szerdán tekinthették meg a néptáncosok táncprodukcióját.

• **Kombinált jegy akciós áron az Erzsébet Gyógyfürdőben**

Amennyiben az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőbe érkező vendégek 2008. július 1-je és augusztus 30-a között kombinált jegyet vásárolnak, úgy az igénybevett két szolgáltatás (fürdőbelépő és egy 20 perces frissítő masszáz) az eredeti 2.600 Ft helyett mindössze 2.000 Ft-ba kerül.

További információ a gyógyászati recepciónál 8:00-tól 18:00-ig.

Összeállította: Berta Zsolt Turisztikai referens

Családi események

Születések: Kiss Zoltánnak és Borbély Mónikának **Vivien Flóra** nevű gyermeke született. *Gratulálunk, és jó egészséget kívánunk!*

Halálozás: Csiszár Andrásné Hevesi Ilona Szeged, Lendvai u. 16. ♦ Pakai László Mórahalom, Rákóczi tér 2. ♦ Csillag Istvánné Kovács Irén Szegedi út 1. ♦ Bite József Egyenlőség u. 5. szám alatti lakosok elhunytak. *Nyugodjanak békében.*

Június 21-én 50 éves katonatalálkozó volt Széksóson azoknak a volt határőröknek a részvételével, akik 1958. november 19-én vonultak be Mórahalomról akkor 11-en.



részvevők

Szép élet a katonaelet...

A találkozó gondolata már néhány évvel ezelőtt megfogalmazódott Ótott Kovács József és ismerős bajtársai fejében, mígnem idén a gondolatot tett követte. Megrendezték bevonulásuk 50. évfordulója tiszteletére azt a találkozót, ahol az egykori honvédek felidézhették régi katonaemlényeiket, eltölthettek együtt egy közös szép napot.

Ótott Kovács József, az esemény fő szervezője Szerencsen szolgált, ott volt a kiképzésük is, azután kerültek Sátoraljaújhelyre.

Elbeszélése szerint Bálint Istvánnal tavalay beszéltek meg, hogy ez évben feltétlenül meg kell szervezni a találkozót.

Térképek, telefonkönyvek, szájhagyomány útján derítették ki, kit merre vitt jó vagy rossz sorsa, hogyan és hol él. Sajnos, mint ahogy ilyen találkozók esetében lenni szokott, már többen az örök vadászmezőkről figyelték az eseményeket.

Ahogy érkeztek a vendégek, úgy érzékenyültek el egymás láttán a hajdan daliás katona ifjak, akik meghatottan szorongatták egymás kezét, és nem szégyellik, olykor a könnyeik is kicsordultak.

Akik részt vettek, mindannyian határvadászok voltak, és az ország különböző részeiről érkeztek. Volt aki hozta magával feleségét, volt aki egyedül érkezett.

Széksóson, a Turisztikai szálláson készült a finom marhapörkölt, és akadt hozzá savanyúság, édesség és innivaló is.

A szakács Szabó Lajos olyan bográcsost főzött, hogy mindenki megnyalhatta utána a 10 ujját.

Nógrádi Zoltán polgármester, országgyűlési képviselő úr, aki megtisztelte a rendezvényt minden résztvevőnek „obsitos” levelet osztott ki emlékül.

Jóska Bácsi sajnálja, hogy ma nincs kötelező sorkatonaság. Úgy érzi, hogy a fiatalok, akik nem vettek részt alaki kiképzésen, - ami nekik 3 hónapig tartott - nem rendelkeznek azzal a tartással, amit sokuknak ez adott. Itt tanulták meg a társas viselkedés alapszabályait, hogyan kell megjelenni egy szórakozóhelyen, hogyan kell öltözni, köszönni, viselkedni. „Nyegle” ma az egész világ. Előkerültek a találkozó alkalmával a fényképek, régi katonasztorik, a régi indulók, katonanóták, no meg a viccek is.

Az a 27 hónap, amit együtt töltöttek, most újra megjelent az emlékekben. Akkor nagyon keménynek érezték a kiképzést, de most úgy érezték, ...”szép élet a katonaelet”.

Maradjon meg emlékezetükben ilyenek.

Szűcs Julianna



feleségek



obsitos levél



katonanóták

PARLAGFŰ, TE DRÁGA!

Eljött a nyár, s ezzel együtt ismét „élvezhetjük” a parlagfű megjelenésének következményeit. Aki allergiával küzd, annak a gyógyulás drága, aki a parlagfű elleni védekezésről feledkezik meg, annak sajnos a bírság lesz súlyos.

Hogy mennyire fontos és komoly feladat a parlagfű elleni védekezés, azt jelzi, hogy a növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. törvény jegyzői hatáskörbe utalja belterületen a közérdekű védekezés elrendelését, amennyiben az ingatlan tulajdonosa, használója önmaga nem gondoskodik az ingatlan fertőzésmentesítéséről.

A jogszabály értelmében a földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbó kialakulását megakadályozni és ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.

Ennek elmulasztása esetén a növényvédelmi szerv (belterületen a jegyző, külterületen a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal területi szerve) köteles elrendelni a közérdekű védekezést. Ez a határozat fellebbezésre tekintet nélkül azonnal végrehajtható. A határozatot **nem kell kézbesíteni, azt közzé kell tenni, azaz az önkormányzat hirdetőtáblájára 15 napra ki kell függeszteni. A korábbi évektől eltérően a határozatban nem csupán az érintett ingatlan helyrajzi számát, hanem a földhasználó adatait is fel kell tüntetni.** A közérdekű védekezési munka folytatása során a hatóság és a vállalkozó a lezárt területre beléphet, illetve az ott tartózkodó személyek akarata ellenére is foganatosítható a hatósági cselekmény.

A közérdekű védekezés költségei a mulasztó földhasználót terhelik. Ezek a költségek a közérdekű védekezést végző vállalkozó díját, valamint a védekezés elrendelésével és végrehajtásával kapcsolatban a növényvédelmi szervnél, valamint az ingatlanügyi hatóságnál felmerült valamennyi költséget jelentik. Vagyis a hatóság akkor is felszámolhatja költségeit, ha csak a közérdekű védekezés elrendelésére került sor, a végrehajtásra már nem. A meg nem fizetett költségek végrehajtására a növényvédelmi szerv az APEH-nál terjeszt elő végrehajtási kérelmet az ügyféllel szemben.

Tovább súlyosbítja a mulasztó földhasználó terheit, hogy vele szemben **egyidejűleg növényvédelmi bírságot is ki kell szabni, melynek összege 20.000,-Ft-tól 5.000.000,-Ft (!)-ig terjedhet.** A bírság mértékének alapja a parlagfűvel fertőzött terület nagysága.

Évek alatt kialakult gyakorlat volt az önkormányzat részéről, hogy a parlagfűszezon előtt felszólítások formájában igyekeztünk a tulajdonosokat figyelmeztetni kötelezettségeikre, s a július 1-je után várható bírságolási következményekre. Sajnos ezzel sokan visszaélnak, s úgy tűnik bizony minden évben ugyanazok az ingatlanok gyomosak.

Az idei évben a gyomos, parlagfűvel telített ingatlanok tulajdonosai a bírságoló határozatot kapják kézhez, ezért kérem a Tisztelt Ingatlan tulajdonosokat, hogy rendszeres időközönként gondoskodjanak ingatlanuk parlagfű mentesítéséről, kaszálásáról.

A szép, karbantartott gyep nem csak Ön és környezete egészségét kíméli, de a gondozott kert rendkívül esztétikus látványt is nyújt, és mennyivel jobban esik a dicséretek „bezebelése”, mint a kiszabott bírság miatt zsebbe nyúlni.

dr. Nagy Szilvia, aljegyző



„TEGYÜNK EGYÜTT” városunk parlagfű mentesítéséért!

Parlagfű mentes napot tartunk 2008. július 24-én 8-tól 12 óráig az Aranyszöm Rendezvényház udvarán.

FONTOS! Ki minél több gyökeres parlagfűvet hoz a rendezvényre, annál több nyereményre számíthat.

Szép kör Iskola Önkormányzat



Rendőrkapitányság Szeged
MÓRAHALMI RENDŐRŐRS

✉: Mórahalom, Kölcsey F. u. 2/b. Pf: 447. 6782.
☎: 06-62-581-040, 562-400/47-80, 📠: 47- 49



Július havi rendőrségi információk

Tisztelt Olvasók! Július hónapban Mórahalmom a következő folyamatban lévő ügyek kerültek elrendelésre:

■ **Mórahalmi lakos** feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Mórahalom külterületén lévő tanyaingatlanának területéről vasanyagot, gépkocsi motorblokkot tulajdonított el. A bűncselekménnyel okozott lopási kár 100.000 Ft.

■ **Mórahalmi lakos** feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Mórahalom belterületén a kezében tartott táskákat elvette, majd ezt követően elszaladt. A bűncselekménnyel okozott kár 16.590 Ft.

■ **Szegedi lakos** feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Mórahalom külterületén lévő tanyaingatlanába ablakbetörés módszerével behatolt és onnan vízszivattyút, láncfűrész, akkus csavarozót tulajdonított el. A lopással okozott kár 87.000 Ft. A rongálással keletkezett kár 10.000 Ft.

A fenti bűncselekményekkel kapcsolatban, illetőleg más közérdekű bejelentésüket megtehetik a 107-es segélyhívószámon, illetve a Mórahalmi Rendőrőrs 06-62/ 581-040 telefonszámán, valamint a helyi körzeti megbízottaknál.

Baloghné Kurai Szilvia r. főrm

TÁRSADALMI SZERVEZETEK TÁMOGATÁSA

Mórahalom Város Önkormányzata minden évben meghirdeti a Mórahalmom működő **társadalmi szervezetek támogatására vonatkozó pályázatot**. A korábbi évek gyakorlatának megfelelően a támogatás célja, hogy az önkormányzat segítse a mórahalmi lakosság érdekeit szolgáló civil szervezetek munkáját.

A pályázat benyújtásának határideje 2008. április 30. volt. Határidőn belül a pályázati kiírásra 7 szervezet nyújtott be érvényes pályázatot. A Pénzügyi Bizottságnak, mint a pályázatokat elbíró bizottságnak feladata volt annak megvizsgálása, hogy a pályázatok megfelelnek-e a kiírásban szereplő követelményeknek.

A Pénzügyi Bizottság az alábbi társadalmi szervezeteket részesítette támogatásban:

- Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesületének Mórahalom Városi Csoportja
- Arlechino Táncegyesület
- SM Betegek Csongrád Megyei Egyesülete
- Bástyá Nyugdíjas Klub
- Mórahalmi Gazdakör
- Egészséges Mórahalomért Közalapítvány
- Mórahalmért Közbiztonsági és Vagyonvédelmi Egyesület

Berta Zsolt

• „Kulturális randevű – fiatal európai polgárok találkozója”

2008. július 3. és 7. között 5 napos találkozóra került sor Mórahalmom „Kulturális randevű – fiatal európai polgárok találkozója” címmel.

A város az európai uniós támogatásoknak köszönhetően minden évben a testvértelepüléseit is meghívja, hogy részt vegyenek a fesztivál programjaiban, hogy együtt ünnepeljék kulturális sokszínűségünket és biztosítsuk egymást a hosszú távú kapcsolatok fenntartásáról.

A kulturális találkozót a fiatalok aktív bevonásával rendezik meg minden évben. A testvérvárosok fiataljai bemutathatják tudásukat, nézeteiket, az Európai Unióról kialakult véleményüket és megismerkedhetnek Mórahalmom már meglévő testvérvárosaival.

A rendezvény célja, hogy a fiatalok megértsék: fontos, hogy a társadalom tagjai kölcsönösen tiszteljék hagyományait és kulturális értékeit, nemcsak helyi, regionális, nemzeti, hanem közösségi szinten is. A találkozó célkitűzése, hogy felhívja a fiatalok figyelmét a kulturális hagyományok ápolására, tiszteletben tartására.

A találkozó idén kiváló lehetőséget biztosít arra is, hogy a lengyelországi Uniejów településsel kialakulóban lévő testvérvárosi kapcsolatot tovább erősítsék.

• Colosseum Hotel Mórahalmom

A MÓRA-INVEST Beruházó, Fejlesztő és Kivitelező Kft. pályázatot nyújtott be az Új Magyarország Fejlesztési Terv Dél-Alföldi Operatív Program támogatási rendszeréhez.

A „Hotel Colosseum wellness és konferencia szálloda létrehozása Mórahalmom” című pályázatot formai szempontból már befogadták, de a végleges döntésre még várni kell. Sikeres elbírálás esetén a cég egy 74 szobás, kör alakú, colosseumra emlékeztető wellness és konferencia szállodát épít az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő közvetlen szomszédságában. A szálloda létrehozása további előrelépést hozna a kisváros idegenforgalmi életbe, hiszen a tapasztalatok szerint már most nagy kereslet mutatkozik a magas kategóriájú, négy csillagos szálloda iránt.

EGY ARANY ÉS KÉT BRONZÉREM A MÓRAHALMI NŐI FOCITORNÁN

A Mórahalmi Tömegsport Egyesület szervezésében 8.alkalommal került megrendezésre a női felnőtt és leány kispályás labdarúgó torna.

6 felnőtt és 3 lánycsapat részvételével. 2008.június 21-én folyt a küzdelem. Mórahalmot egy leány és két felnőtt csapat képviselte.

A lányoknak a 3.helyet sikerült megszerezni Üllés és Ásotthalom csapata mögött. A legtöbb gólt összesen 6-ot az üllési **Nagy Nóra** lőtte, míg a legjobb hazai játékos **Förgeteg Livia** lett. További különdíjjal jutalmaztuk a csapatok legfiatalabb játékosát. Üllés: **Nagy Nóra**, Ásotthalom: **Csikós Dóra**, Mórahalom: **Demus Henrietta**. **A Mórahalmi csapat tagjai:** Förgeteg Livia, Apatóczki Alexandra, Angeru Andrea, Kozenkay Adrienn, Gárgyán Nikoletta, Demus Henrietta, Deák Bernadett, Geisberger Anita.

A felnőttek két pályán körmérkőzéseken döntöttek a végső sorrendről.

A MÓRAHALMIK EREDMÉNYEI:

Mórahalom I-Jánoshalma	7-0	Mórahalom II-Csongrád	2-0
Mórahalom I-Kiskunhalas	0-3	Mórahalom II-Harkány	1-1
Mórahalom I- Mórahalom II	3-0	Mórahalom II-Mórahalom I	0-3
Mórahalom I-Harkány	2-0	Mórahalom II-Kiskunhalas	2-0
Mórahalom I-Csongrád	10-0	Mórahalom II-Jánoshalma	4-1

A TORNA VÉGEREDMÉNYE:

- Mórahalom 12 pont 22-3 gólarány**
- Kiskunhalas 12 pont 10-2**
- Mórahalom II 10 pont 9-5**
- Harkány 7 pont 8-5**
- Jánoshalma 1 pont 3-15**
- Csongrád 1 pont 3-25**

A torna legjobb kapusa a harkányi hálóőr **Végi Katalin** lett. Gólkirálynő a mórahalmi csapatból **Baksa Katalin** 11 góllal, míg a legjobb hazai játékos **Sashalmi Erika** lett.

Mórahalom I csapat tagjai: Horváth Melinda, Papp Melinda, Nagy Anita, Katona Klaudia, Becsei Ibolya, Baksa Katalin, Lapu Zsoltné, Lázár Szabina. **Mórahalom II csapat tagjai:** Papp Gizella, Augusz Ágnes, Perjés Edit, Sashalmi Erika, Katona Zoltánné, Sebestyén Bernadett, Szijártó Erzsébet, Kordás Mária.

A torna támogatói:

Dr. Tóth Ferenc, Szűcs Tibor, Földi Lajos, Farkas György, Tóthné Klamik Gyöngyi, továbbá a komplex kistérségi szabadidősport pályázata.

Köszönjük a támogatást hiszen nálunk nélkül nem jöhetett volna létre e torna.

Továbbá köszönjük a három játékvezetőnek **Hargitai Ferencnek**, **Kiss Lászlónak**, **Pipicz Zsoltnak** hogy a mérkőzéseket levezették.

Tanács Zoltán

BAJNOKSÁGOT NYERT A MÓRAHALMI NŐI FOCICSAPAT

A 2007-2008 évi Bács-Kiskun megyei női keresztpályás labdarúgó bajnokságot Mórahalom nyerte a 9 Bács megyei és 1 Pest megyei csapat előtt. Az elmúlt szezon második helyén sikerült javítani, így az utóbbi évek legjobb eredményét érték el a lányok. Mindezt veretlenül, sőt a tavaszi szezon összes mérkőzését győzelemmel zárták. A gólarány szintén lenyűgöző, 122 rúgott gól mellett csupán 12 gólt kapott a csapat.

A 2007-2008. évi Bács-Kiskun Megyei Női Bajnokság végeredménye

1. Mórahalmi TSE	20	17	3	0	122 : 12	54 pont
2. Kiskunfélegyházi HTK	20	16	1	3	96 : 26	49 pont
3. Géderlaki KSE	20	16	0	4	66 : 28	48 pont
4. Kiskunhalasi FC	20	10	3	7	69 : 41	33 pont
5. Jászszentlászlói SE	20	8	3	9	56 : 41	27 pont
6. Dusnoki KSE	20	8	3	9	50 : 44	27 pont
7. Városföldi SE	20	8	2	10	48 : 59	26 pont
8. Katymár	20	6	4	10	56 : 63	22 pont
9. Nagykőrösi FC	20	6	3	11	48 : 82	21 pont
10. Kalocsai MSE	20	2	2	16	21 : 96	8 pont
11. Apostagi KSE	20	0	2	18	12 : 151	2 pont

Góllövőlista élcsoportja:

- 51 gólos: **Baksa Katalin** (Mórahalom)
 32 gólos: **Bagdi Csilla** (KHTK)
 24 gólos: **Sinyi Andrea** (Katymár),
 22 gólos: **Vörös Judit** (Jászszentlászló)
 21 gólos: **Ilia Ildikó** (Mórahalom)
 20 gólos: **Szabó Nóra** (KHTK)
 19 gólos: **Gémes Bernadett** (Kiskunhalas)
 18 gólos: **Kéri Judit** (Kiskunhalas)
 16 gólos: **Farkas Erzsébet** (Városföld)
 14 gólos: **Nagy Kálózi Anikó** (Kiskunhalas)
 13 gólos: **Hozmann Evelin** (Nagykőrös), **Gyalus Éva** (Géderlak)
 12 gólos: **Becsei Ibolya** (Mórahalom), **Sereg Anett** (Dusnok)
 11 gólos: **Bali Cintia** (KHTK), **Nagy Anita** László Szilvia (Nagykőrös)
 4 gólos: **Lázár Szabina**, **Förgeteg Livia** (Mórahalom)
 3 gólos: **Kordás Mária** (Mórahalom)
 2 gólos: **Papp Gizella**, **Sashalmi Erika**, **Perjés Edit** (Mórahalom)
 1 gólos: **Farkas Mariann**, **Papp Melinda**, **Szijártó Erzsébet**, **Repka Renáta** (Mórahalom)



BAJNOKSÁGOT NYERT A MÓRAHALMI NŐI FOCICSAPAT

Tematikus konferencia

Mórahalom Város Önkormányzata, mint házigazda 2008-ban ismét megrendezte a Homokháti Sokadalom elnevezésű fesztivált. Az Európai Unió támogatásának köszönhetően a fesztivál alatt Mórahalom testvértelepüléseinek részvételével egy tematikus konferencia is megvalósult.

„A mezőgazdaság átalakuló szerepe az EU csatlakozás óta, különös tekintettel a vidéki foglalkoztatásra és a fenntartható fejlődés biztosítására” című konferenciának az Aranyszöm Rendezvényház biztosított helyet.

A konferencia során a testvérvárosok megosztották tapasztalataikat és tudásukat, ezáltal is hozzájárultak az EU agrárpolitikájának terjesztéséhez, valamint a kulturális sokszínűség iránti tisztelet megteremtéséhez. A testvérvárosok, a résztvevők, valamint azok szakértői a szakmai konferencián előadásokat tartottak az Unió közös agrár-, és vidékfejlesztési politikájáról, célkitűzéseiről és az érintett országok problémáiról és lehetséges megoldásokról.



„Európa a polgárokért” program

A magyarországi előadók bemutathták a hazai vidékfejlesztési stratégiát és prioritásokat és átadhatták ezzel kapcsolatos ismereteiket, tapasztalataikat a meghívott testvérvárosok szakembereinek. A testvérvárosok szakemberei előadásukban bemutatták az együttműködés lehetőségeit, melyek hozzájárultak közös problémák megoldásához.

A rendezvény az agrárfoglalkoztatás valóságghű helyzetét szándékozott közvetíteni az elérhető források legszélesebb körét átfordító, legújabb adatok és más információk összegző értékelésével. Az előadásokban mindvégig töre-

kedtek a hazai és az Unió foglalkoztatás jellemzőinek összehasonlítására, az uniós foglalkoztatáspolitikai irányelveinek, gyakorlatának és a mezőgazdaságban hasznosítható tapasztalatainak megismerésére is.

A konferencia nyilvános volt, a meghívott testvértelepüléseken kívül részt vehettek hazai települések és azok testvértelepülései is. A rendezvényt kapcsolatban bővebb információ a www.konferencia.morahalom.eu oldalon olvasható.

A konferencia időpontja: 2008. június 30. július 1 és július 2. volt.



Adatszolgáltatás a nyugdíjbiztosítás felé

A Dél-alföldi Regionális Nyugdíjbiztosítási Igazgatóság tájékoztatása szerint 2008. április 30. napjával lejárt az adatszolgáltatási határidő. Csongrád megye vonatkozásában közel 7000 foglalkoztató, egyéni vállalkozó és östermelő nem szolgáltatott adatot saját magáról, illetve alkalmazottairól.

2007. január 01-től a nyugdíjas egyéni vállalkozó is köteles adatot szolgáltatni. Ha ezen kör nem rendelkezett jövedelemmel, akkor levélben is közölheti e tényét.

Ugyanezen időponttól a biztosított östermelők is kötelezettek a NYENYI adatszolgáltatásra.

Közös érdek, hogy a biztosítottak, leendő nyugdíjasok szolgálati idő és kereseti adatai rendelkezésre álljanak, ezért fontos az adatszolgáltatás.

Az Igazgatóság várja az elmaradt, megkésétt adatszolgáltatásokat elektronikus úton is. További információ a www.onyf.hu honlapon található.

VAKÁCIÓ! Talán nem haragszanak meg Olvasóink, de közel 600 diákunk számára most ez az a szó, ami különösen kedvesen hangzik! Június közepe hagyományosan a tanévzárás ideje, ennek iskolai eseményeiről szeretnénk röviden tájékoztatni az érdeklődőket:

- ◆ **Idén június 13-ára**, péntekre esett az utolsó tanítási nap... mégsem hozott senkinek szerencsétlenséget, sőt☺!
- ◆ **Másnap, június 14-én** következett a ballagás, melyen 8. osztályos diákjaink mellett a középiskola végzős diákjai is búcsút vettek az intézménytől. Iskolai ballagási ünnepségünk idén is méltó módon zárta végzőseink nálunk töltött éveit.



◆ **Június 17-én** az iskola egyik legújabb hagyománya elevenedett meg: 3. alkalommal rendeztünk ünnepi fogadást azon diákjaink és felkészítő pedagógusaik tiszteletére, akik kiemelkedő eredményeik révén öregbítették településünk és iskolánk hírnevét, büszkeséget és dicsőséget hozva ezzel mindannyiunk számára. Nógrádi Zoltán polgármester úrtól és Gyuris Péterné igazgatónőtől idén 12 diákunk vehette át a Kincskereső-díj I., II. és III. fokozatát. Mellettük ebben az évben is szép számban, összesen 52 diákunk részére adományozhatunk „Mosolygó alma díjat”.

Kincskereső-díjasok 2008-ban:

I. fokozatot kapott:

Csonka Nikolett, Szabó Zsuzsanna, Duka Lili, Kanyó Krisztián

II. fokozatot kapott:

Újházi Mihály, Sztankovics Zsanett

III. fokozatot kapott:

Karácsonyi Zsófia, Porkoláb Gergő, Lajos Vanda, Pipicz Mátyás, Makra Tímea, Kiss Jázmin

„Mosolygó alma” díjasok 2008-ban:

Ács Brigitta, Bálint Olivér, Büss Ilona, Csonka Attila, Dobák Norbert, Dobák Tamás, Engi Renáta, Fekete Nóra, Fürtön Enikő, Gárgyán Dominika, Gubicz Anita, Hargitai Réka, Harkai Laura, Harkai Nikolett, Hussein Jasmine, Ikonc Marino, Kántor Nikolett, Karsai Atanáz, Király Ádám, Klonka Levente, Kővári Dániel, Lázár Barbara, Lőrinc Júlia, Mágocsi Liza, Módra Szilvia, Németh Nóra, Nógrádi Szabolcs, Nógrádi Viktória, Pálfi Krisztián, Papdi Dóra, Papdi Szilvia, Papp Krisztina, Paprika Anita, Pásztai Edina, Rózsa Kata, Stana Renáta, Szalma Krisztina, Szécsi Bernadett, Sziveri Valentin, Sztankovics Alex, Szücs Dezső, Szücs Martin, Szücs Norbert, Tajthy Donát, Takarics Tibor, Takarics Tímea, Tóth Ádám, Turú Martin, Újházi Ádám, Varga Judit, Vastag Csaba, Zsiga Tamás

di Szabolcs, Nógrádi Viktória, Pálfi Krisztián, Papdi Dóra, Papdi Szilvia, Papp Krisztina, Paprika Anita, Pásztai Edina, Rózsa Kata, Stana Renáta, Szalma Krisztina, Szécsi Bernadett, Sziveri Valentin, Sztankovics Alex, Szücs Dezső, Szücs Martin, Szücs Norbert, Tajthy Donát, Takarics Tibor, Takarics Tímea, Tóth Ádám, Turú Martin, Újházi Ádám, Varga Judit, Vastag Csaba, Zsiga Tamás

Valamennyi díjazottnak és felkészítőinek szívből gratulálunk, és további sok sikert kívánunk! Örömmre szolgált, hogy idén is sok szülő, rokon, jó barát kísért el díjazottjainkat!

Az ünnepség végén az aulában avattuk fel a díjazottak tablóját, mely a jövő tanév végéig hirdeti, hogy büszkék vagyunk Rájuk! A rendezvény területülj-terülj asztalkával zárult☺

◆ **Június 18-án**, szerdán 17 órától 2 menetben rendeztük meg a tanévzáró ünnepséget – az időjárás miatt a szokásos szabadtéri évzáró helyett az aulában tettünk pontot a tanév végére. A 2.a osztályosok tanévet búcsúztató műsorát (felkészítő: Kecskésné Drinóczky Zsuzsanna) követően mindenki átvehette a bizonyítványát, valamint a kiemelkedő tanulmányi munkáért járó könyvjutalmat.

◆ **Június 20-án**, pénteken a Csipaki Erdei Iskola adott helyet a tantestület tanévzáró rendezvényének: az év végi beszámolók után az iskola valamennyi alkalmazottja egy finom ebéddel búcsúztatta el a 2007/2008-as tanévet.

*Porkoláb Mihály
PR igazgatóhelyettes*

• EGYHÁZI ÉLET

Dicsértessék a Jézus Krisztus!



Hálát adtunk Istennek a tanév végén.

Június 15-én, vasárnap a Szentmiséken tanév-záró ünnepet tartottunk, s ezen alkalomból meghívtuk hittanos diákjainkat, akik vállalták, hogy heti egy vagy 2 órában hittant tanulnak és hétvége legalább egy misére eljönnek. Belenevelődtek a keresztény életbe. A hálaadó Szentmisén megkapták bizonyítványaikat is, értékeltük hittan-tudásukat, magatartásukat, szorgalmukat, misére járásukat és közösségi tevékenységüket is. Táskaszentelő évnnyitőval kezdtük az évet, ahol Isten áldását kértük, s most, hogy vége az évnek visszatekintettünk erre.

A nagy vakáció alatt életté tudják váltani azt, amit az év során megtanultak.



Május 25-én, vasárnap volt az Úrnapi búcsú, melyet Dénes Zoltán atya mondott. A zsúfolásig megtelt templomban jó volt hallgatni Zoltán atya élménybeszámolóját, aki 1985-1986 között tevékenykedett plébánosként Mórahalmon. Az ünnepi körmenettel zártunk.

Június 29-én volt a Szent László búcsú, melyet Orosz Lőrinc atya mutatott be, aki 1972-től 1975-ig volt káplán, 1986-tól 1988-ig pedig plébános városunkban. Az atya felszentelte az 50 évvel ezelőtt levett, restauráltatott és most visszatett eredeti Szent László főoltárképet. Az atya régi élményeiről prédikált, majd Nógrádi Zoltán Polgármester Úr mondta el ünnepi beszédét, köszöntötte a 80 éveseket, akiket Lőrinc atya megáldott. A Szentmise körmenettel és szeretetvendégséggel zárult.

Még aznap este kezdődött Bordányban a hittanos tábor, ahol a gyerekek kikapcsolódhattak és felüldülhettek.

Június 30-án kezdődött a Homokháti Sokadalom, amely időszak alatt sok közös programot szervezett az egyház és az önkormányzat. Nagy öröm, hogy Mórahalom lakosai és a vendégek együtt tudtak ünnepelni a templomban és a városban egyaránt.

Jó pihenést, táborozást és nyaralást kívánok minden kedves olvasónak és a nyári időszakban is várom a testvéreket a Szentmisékre a plébániára.

Joó Balázs plébános



Kezdje mellékállásban,
majd folytassa főállásban!

Interneten is végezhető lehetőséget ajánlok.

Nézz meg honlapomat és hívjon!

www.vitalkave.hu

☎ 06-30/345-5838

Bútorkészítés

és más
asztalos munkák
látványtervvel!

Fa, bútorlap, MDF
frontok kedvező áron!

06-30/9688-823

TV JAVÍTÁS

1 ÉV GARANCIÁVAL!
HELYSZÍNEN, minden
szerdán és pénteken.
VILLÁMSÚJTÁS esetén
a javítási számlát a
biztosító kifizeti!
Számítógép-monitorok
javítása (közületeknek is)

Cím bejelentése
a **Szegedi u. 48.**
sz. alatti Iparcikk
üzletben

Tel.: 281-468
Komlós Zolt
tv-műszerész

DIGI-TV

hivatalos telepítése

Telefonszám:
06 30 626 1021
51-70 cm-es újszerű,
színes tv-k eladók
1 ÉV GARANCIÁVAL!

• Víz- és csatornadíj rendelet módosítás

A szolgáltató szervezet által nyújtott szennyvízelvezető rendszer csatorna-szolgáltatás díját azok a lakosok fizetik meg, akik hivatalosan is rákötöttek a rendszerre. Sok olyan mórahalmi lakos is van azonban, aki ugyan rendelkezik közüzemi ivóvíz-bekötéssel, és nyilvánvalóan keletkezik szennyvíze, csatorna rákötéssel azonban nem rendelkezik, így használati díjat sem fizet. Ezek az ingatlantulajdonosok a keletkezett szennyvizet eltérő módon „kezelik”, sajnos egyes esetekben - illegálisan - a nyílt szelvényű csapadékvíz elvezetőkbé kerül a szennyvíz. Az önkormányzat ösztönözni kívánja a rákötéseket, ezért a Képviselő-testület úgy döntött, hogy azok az ingatlantulajdonosok, akik nem csupán kerti kifolyóról használnak ivóvizet, hanem az ingatlanban teljes vízellátás (konyha, fürdőszoba, stb.) van, ebből kifolyólag biztosan keletkezik szennyvizük, ugyancsak fizessenek csatornadíjat.

• Folytatódik a mórahalmi „Árpád víz” vizsgálata

2007. telén kezdődött az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő új kútjának gyógyvízzé való minősítéséhez szükséges vizsgálsorozat, mely 2008. májusában záródott le. Az 1300 m talpmélységű kút vize az ásványvíz minősítés hosszú folyamatán már átesett, így 2007. óta „Árpád víz” néven szolgálja a létesítményt. A gyógyvíz minősítéshez szükséges vizsgálsorozatban azok a betegek vehettek részt, akiknek röntgennel igazolt kopásos térdízületi (arthrosis) problémái vannak. Az időpont egyeztetés mind a szakrendelésre, mind a kezelésekre a gyógyászati recepción történt, ahol a kutatás mihamarabbi lefolyása érdekében soron kívül kerülhettek be a résztvevők. A vizsgálsorozatot 80 beteg kezdte el és 68 fejezte be. A vizsgálsorozatban résztvevők számára az Önkormányzat egy 20 alkalmas fürdő belépőt ajánlott fel az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőbe. A vizsgálatok során minden jelentkezőről adatlapot vezettek. A kezeléseket rendszeres szakvizsgálatok követték, a befejező vizsgálatkor pedig a beteg és a szakorvos is értékelte az állapot változást. Jelenleg az adatlapok kiértékelése zajlik.

terapiába



MATUZSÁLEM
Természetgyógyász
RENDELŐ

Akupunktúra - gyógymasszázs - reflexológia

Mobiltelefon: +36 30/9 581 581
H-6782 Mórahalm, Rákóczi tér 14. szám
E-mail: terapiabau@gmail.com
www.terapiabau.hu

Építésztervezéstől
az eladásiig



Villanyszerelés!

Épületek:

Új családi házak, Épületek,
Mezőgazdasági színek,
Tanyak szerelése,
Szivattyúk beüzemelése

Mérések: Érintésvédelmi
felülvizsgálatok,
Erősáramú berendezések
felülvizsgálata,
Villámvédelmi
felülvizsgálatok.

Démász

Partnerszerelés:

Új csatlakozások
kiépítése, Ideiglenes
szekrények telepítések,
Fogyasztás mérőhelyek
kialakítása,
Meglévő rossz mérőhelyek
rendbetétele,
Új fogyasztói csatlakozás
esetén teljes ügyműködés.

Sprock Zsolt • Tel.: 06-20/576-09-54

Hitelügyintézés!

- Szabad felhasználásra
- Vásárlásra
- Problémás esetekre
- Magánszemélyeknek,
vállalkozásoknak

Kérésre házhoz megyünk.

☎ **30/22-55-885**

Hirdetés-
felvétel:

☎ **62/281-441**



Kútfúrás

2 ÉV GARANCIÁVAL!

40-es, 50-es, 63-as csővel.

Papdi István László

Mórahalm, II. ker. 204.

Tel.: 06-70/315-7963,
06-30/635-7963

Mórahalm, III. ker. 32.

Tel.: 06-20/4560-533

FOGASKEREK- TENGYELK ÉS EGYÉB FÉM ALKATRÉSZEK

- Hökezelve -
köszörlött illesztési
felületek.
- Gyártása Szerbiában
és Mórahalomra
történo szállítása.
- 7-10 napos átfutási
határidővel.

Tájékoztatási lehetőség:
LÁBADI LÁSZLÓ
Telefon:
(30) 3-252-910

HELYSZÍNI EREDETISÉGVIZSGÁLAT

Ingyenes kiszállással,
átírás-ügyintézés,
biztosítás-kötés,

Tel.: 06-30/743-0876

Mórahalmon
vagy környékén
kisebb házat
vagy házrész, lakást
bérelnek
hosszabb távra.

Tel.: 06-30/349-8558

HOMOKHÁT PC

Mobil számítógép
szervíz



Garanciális számítógép javítás és szervíz szolgálat

Óradíj: 1.500 Ft/30 perc
10 perctől kevesebb munkaidőnél óradíjat nem kell fizetni!
Kiszállási díj: 20km-ig: 1.500Ft; 20-50km: 2.500Ft
- Hiba van a számítógéppel, de nem tudja mi okozza?
- Elavult, fejleszteni kellene programokat, alkatrészeket?
- Új számítógépet vásárolna de nem tud választani?
- Tönkre ment a meghajtó, leformázta, adatok veszttek el?
- Internetet kell megszerezni több számítógépen?

Hívja a HOMOKHÁTPC garanciális mozgó szervizét!

Telefon és Fax: 62/284-026
Iroda: Domaszék, Dózsa György u. 46.
Mobil: Balogh Ádám: 70/564-9644
Szabó Béla: 70/256-1751

Mórahalmi

KÖRKÉP

MÓRAHALOM VÁROS
TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNYA

Felölös szerkesztő: Szűcs Julianna

Szerkesztőbizottság tagjai:
Hargitai Imre, Kalmár István,
Kosztlyu Gyuláné, Pipicz Mihályné,
Rozsnyainé Hódi Mária

A szerkesztőség címe:

Mórahalm Város Önkormányzat
Tóth Menyhért Városi Könyvtár és
közösségi Ház, 6782 Mórahalm,
Röszkei út 2. Telefon, fax: 62/281-441

Kiadja: Mórahalm város
Önkormányzat, Tóth Menyhért
Városi Könyvtár és Közösségi Ház
Felölös kiadó: Szűcs Julianna

Készült: Typo-Alfa Kft. nyomdában,
700 példányban
Tördelő: Sashegyi Attila

Nagyszéksósi Bivalygulya

Mórahalom Város Önkormányzata sikeres pályázatot nyújtott be a Nagyszéksós-tó közelében egy állatbeálló épület és a hozzá tartozó állatgondozói lakás kivitelezésére.

A 216 m² alapterületű fedett állatbeálló a **2008. június 13-án érkezett 45 db bivaly** lakóhelyéül szolgál. A bivalyokat külön állatgondozó látja el, akinek 54 m² hasznos alapterületű lakást építettek.

A Mórahalmot Röszkével összekötő úttól északra található a valamikor szikes tómeder. A Nagyszéksós-tó a rajta átvezetett csatorna és a nyolcvanas évek közepéig történt halastókénti hasznosítása miatt mára teljesen elnadasodott. A 45 üsző - melyből 15 anyaállat – a tó rehabilitációját szolgálja, azáltal, hogy folyamatos taposásukkal, valamint a nád lelegetésével visszaállítják a vízfelületet.

A projekt keretében megvalósult **5 m magas madárfigyelő hely**, illetve a kerekesszékekkel közlekedők számára is alkalmas kilátó megfelelő feltételeket biztosítanak a bivalyok, valamint az egyedülálló növény és állatvilág megfigyelésére. A 3 %-os lejtésű rámpa 100 m hosszan nyúlik be a Nagyszéksós-tó területére, így a mozgáskorlátozottak is könnyedén betekintést nyerhetnek a védetté nyilvánított terület élővilágába.

A bivalytelep kialakítása a Kiskunsági Nemzeti Park és az Önkormányzat együttműködésével, INTERREG III/A pályázati forrás felhasználásával valósul meg, melynek fő célja a vizes élőhelyek rehabilitációja.

Túra a bivalygulyához

A Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola túrákat szervez Mórahalom védett természetközeli területeinek megismerésére. A szakvezetett túrákon a résztvevőknek lehetőségük van a tömeges turizmus elől elzárt helyszínnek és egyedi természeti értékek megismerésére. **A legközelebbi 4 órá és 4 km hosszú, túrára július 12-én (szombaton) 10 órakor kerül sor.** Találkozó a Röszkei út mentén található Nagyszéksósi Iskola buszmegállójánál, amely megközelíthető a 9:10-kor induló „Szeged-Röszke-Mórahalom” autóbusszal. A tájékoztató táblás tanösvényen végighaladva a szakvezető segítségével megfigyelhető a Nagyszéksósi Bivalygulya, emellett megismerhető a tó története és madárvilága. **A túravezető Szűcs Anikó,** jelentkezni a 20/569-67-74-es telefonszámon lehet. A nyílt túrák díja felnőttek esetében 600 Ft/fő, diákok részére pedig 400 Ft/fő.

A Nagyszéksósi Bivalygulya ünnepélyes átadása

A Nagyszéksósi Bivalygulya létesítményének ünnepélyes átadására **2008. július 11-én, pénteken,** 10:00 órakor kerül sor. A létesítmény a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság és Mórahalom Város Önkormányzata „Vizes-élőhely rehabilitáció a Nagyszéksós-tón” elnevezésű projektje révén valósult meg. A projekt a Magyarország-Románia és Magyarország-Szerbia és Montenegró Határon Átnyúló Együttműködési Programban, az Európai Unió és a Magyar Köztársaság társfinanszírozásával jött létre. Az ünnepélyes átadás helyszíne a Mórahalom és Röszke között húzódó 5512 sz. út 5. kilométerénél lesz.

